



来吧!一起观看《相爱相亲》

本报记者杨丽萍

一部由张艾嘉导演、取景郑州、讲述爱的暖心电影《相爱相亲》将于3日全国上映。

本年度最“体面”的华语片

电影《相爱相亲》讲述了一个普通家庭中的关于爱的故事。处于不同年龄段的三位女性，因爱和血脉亲情羁绊在一起。

与以往作品相比，张艾嘉这部《相爱相亲》仍旧以爱的探讨为主题，剧本由张艾嘉历时四年精心打磨。

取景郑州 构筑有爱故事

作为一位多次荣获国际大奖的著名导演，张艾嘉的电影作品风格细腻、取景讲究。

“我一直在寻找这样一个城市，她的经济快速发展，但又保留着历史流传下来的厚重，郑州就是这样一个城市。”

“张艾嘉导演是一个特别敬业的人，对待工作事无巨细，电影中呈现的场景可能只有几十秒的时间，但为了这一幕镜头的呈现，她先后5次、耗时一年来到河南。

即将于本周日举行的观影活动中，除了邀请十组幸运家庭外，还将邀请青年创业家、艺术家，以及“龙族后裔·姓氏跑团”。



昨日下午，来自市直机关各单位及县(市)区的600余名老同志齐聚在郑州市老干部活动中心，以文艺演出的形式庆祝党的十九大大胜利召开。

本报记者秦华 摄

文化 郑州

历史人文纪录片《史记·郑州》将开拍

为世界纪录“天地之中”的“国际郑”

本报记者左丽慧 文 李焱 图

就在郑州城市形象宣传片、郑州园博园宣传片陆续亮相央视、凤凰卫视及河南卫视黄金时段，以及美国、英国、澳大利亚、日本、南非等全球五大洲主要国家的大都市，给人的视觉震撼经久不息之时，又一个重磅消息令郑州人振奋——由郑州联合国际一流制作团队创作的大型历史人文纪录片《史记·郑州》(暂定名)即将开拍。



探本溯源 叩问城市灵魂

无论是去年5月在郑州圆满举行的首届中国考古学大会，还是今年8月举行的第一届中国考古·郑州论坛，都基于这样一个事实：在华夏文明起源发展中，以郑州为中心的嵩山地区孕育了连绵不断、传承有序的历史文化，奠定了中华文明的基石，也为世人留存了丰富的文化遗产。

“目前，郑州地区拥有世界文化遗产2项，全国重点文物保护单位74处80项，不可移动文物近万处。自上世纪50年代以来，郑州地区的考古工作取得了一系列重大发现，入选‘中国20世纪100项重要考古大发现’4项，入选‘全国十大考古新发现’13项。”

作为一名影视工作者，郑州市电影电视家协会副主席、秘书长尚蔚敏锐捕捉到了时代对优秀的、宣传郑州文明的作品的呼唤。

作为这部纪录片的策划团队，郑州影视家协会将整合美国、英国、法国等国际一流纪录片制作团队，运用先进的技术经验与多维的视角去创作出一部具有现代感的史诗性纪录片。

中州之地 当纪此三千年之盛

绵绵数千年历史，《史记·郑州》要如何表现郑州这座城市？在日前召开的《史记·郑州》专家论证会上，尚蔚向国内纪录片大家、影视界大咖和作家、考古学家等专家介绍了这部纪录片的创作思路和内容。

“该片拟拍摄10集，将用影像的方式全面系统地整合和梳理郑州的历史文化资源，用镜头带领观众从现实的地理空间走入历史的空间，描绘各区域不同的历史传承、风土民情、自然景观，从而探寻其独具魅力的个性特征、提取鲜明的地域标记。”

身姿绰约“国际郑”大放异彩

无论是《诗经·郑风》里吟咏的“青青子衿，悠悠我心”，出其东门，有女如云。虽则如云。匪我思存”，还是唐代诗人写就的名篇《夕阳楼》(归嵩山作)《宿郑州》，抑或是现代影视作品《相爱相亲》《一起长大》，镜头下的郑州总显得内涵深厚又活力十足。

2008年播出的大型历史文化纪录片《商之韵》共6集，历时3年完成。是郑州历史上前所未有的大制作，是献给全球炎黄子孙、献给新中国成立60周年大庆的一份厚礼。

中国电视纪录片学会原会长、中央电视台高级编辑刘效礼用智利纪录片导演顾兹曼的话

反映中国人审美追求为观点立场、价值判断和思想追求，向世人讲述这片土地的数千年文明以及当下独特的城市风貌。

无论是《话说长江》《故宫》还是《长城》这样历经岁月洗礼依然留存于人们印象中的经典纪录片，还是《我在故宫修文物》《我们诞生在中国》等红极一时的现代作品，纪录片已经成为外界了解一个地方历史文化的最好途径和最佳方式。

“纪录片无论是在国内还是国际上，都有着广阔的市场前景和观影潜力。”尚蔚认为，目前国内拥有的央视纪录频道、上海纪

实频道、北京纪实频道与金鹰纪实频道4家专业纪录片频道，以及江苏卫视、东方卫视、浙江卫视、吉林卫视、天津卫视、安徽卫视、新疆卫视、广东卫视等多家卫视纪录片频道，也为纪录片的生产和发行传播创造了有利的条件。

在郑州城市形象宣传片、郑州园博园宣传片亮相全球之际，新华社相关负责人表示，在越来越重视城市品牌价值的今日，任何一个城市的崛起，都离不开城市品牌的打造，而城市品牌的打造很大程度上又依赖于媒介的传播，从这个意义上来说，《史记·郑州》十分令人期待。

“今年5月，新一线城市研究所发布了《2017中国城市商业魅力排行榜》，除了北京、上海、广州、深圳4个一线城市地位不动摇外，郑州从338个城市中脱颖而出，上榜了‘新一线’城市，同期上榜的还有成都、杭州、武汉、重庆、南京、天津、苏州等。”

“《天府的记忆》《南宋》《五大道》《三镇三秋》等城市文化纪录片无疑为城市的形象、品牌宣传做出了无可替代的贡献，而郑州，也正需要《史记·郑州》这样的作品。”

“天命玄鸟，降而生商，宅殷土芒芒。古帝命武汤，正域彼四方……”《诗经·商颂·玄鸟》篇中恢宏的历史绵延至今，郑州，世界期待更多看到你的身影！



郑州商代遗址东城墙

《如懿传》发布“皇家威仪”海报

极致尊荣尽显新古典气韵

本报讯(记者 秦华)由原著作者流潋紫编剧，汪俊导演的清宫传奇巨制《如懿传》昨日发布“皇家威仪”海报，以继后乌拉那拉·如懿为首，与乾隆皇帝率一众宫闱内眷朝服加身，珠罗绮罗，气势夺人，极具新古典主义之美。

《如懿传》由新丽电视出品及发行，周迅、霍建华领衔主演，张钧甯、董洁、辛芷蕾、童瑶、李纯、郭敬明、胡可等主演，李沁特别出演，陈冲、张丰毅、余少群等友情出演，演员阵容、制作团队都十分豪华。

宫闱深深，闭锁六宫人生，皇权朝服，承重尊荣跌宕。此次发布的“皇家威仪”海报共计18张，色彩浓重典雅，极尽华美。以帝为尊，阖宫倾众登场，人物身着朝服，皇权气魄呼之欲出，同

时也透露出诸多信息：周迅饰演的如懿正视前方，眼眸迷离，隐藏一丝落寞；霍建华饰演的乾隆身着龙袍侧目仰看，彰显九五至尊气度时又多了几分疏离之感；郭敬明、陈冲饰演的今朝太后与前朝皇后，一个眼含机敏，一个眸露庄重；而娘娘、海兰、金玉妍等一批嫔妃，目光或嚣张狡黠，或恬静内敛，各异神色似乎暗示了每个人命运的不同结局。

众位妃嫔所着繁缛华丽的朝服看似荣耀，却也如同枷锁般锁尽每个深宫人一生的自由。据悉，周迅扮演的乌拉那拉·如懿就是个充满谜团的人物，她是清代唯一没有谥号的皇后，她的画像全部被销毁，在历史上仅存140余字记载。这位皇后究竟度过了怎样的人生？《如懿传》希望在史料的字里行间寻找创作空间，从“帝王夫妻”这个别具一格的故事视



角切入，与现代观众重新对话。

目前，该剧的电视及网络播出平台已锁定东方卫视、江苏卫视与腾讯视频，而除中国大陆外的全球版权也已授予福斯传媒集团。

“王牌热”持续发力

本报讯(记者 秦华)好莱坞动作冒险片《王牌特工2：黄金圈》正在全国热映中，目前票房已突破4亿，影片嗨爽的动作场面、酷炫的脑洞装备、笑点泪点齐飞的精彩剧情和一众好莱坞大咖阵容让观众过足了瘾，持续引爆“王牌热”。

2015年前作《王牌特工：特工学院》横空出世，以其风格鲜明的优雅暴力美学，和一本正经的幽默风格，成为

年度现象级“屠榜之作”。此次《王牌特工2：黄金圈》重磅升级，超带感回归，特工魅力持续圈粉，人气甚至远超前作。影片中，艾格西已成长为真正的王牌特工，王牌特工总部毁于一旦，指引他们的“末日协议”竟是一瓶酒，来到美国后的王牌特工将与联邦特工联手，对抗甜美变态的腹黑女魔头。片中不仅有惊险刺激、险象环生的

街头飞车、枪战、漂移、爆炸等场面，前作中惊鸿一瞥的瑞典公主与艾格西的感情线也有了进一步的发展。昨日片方曝光一段“模范男友”的正片片段，两人之间的感情线为影片增添了柔情的色彩。

电影《王牌特工2：黄金圈》由马修·沃恩执导，奥斯卡影帝科林·费尔斯、杰夫·布里吉斯、奥斯卡影后朱丽安·摩尔、哈利·贝瑞及实力派演员塔隆·埃格顿、马克·斯特朗等主演，目前正在以2D、3D、IMAX3D、中国巨幕3D等制式热映。

动作冒险片《谜巢》定档1月19日

李冰冰吴尊遭史前怪兽“蛛杀”

本报讯(记者 杨丽萍)昨日，由李冰冰、凯南·鲁兹、吴尊联袂主演的国际动作冒险电影《谜巢》宣布正式定档2018年1月19日，片方同时发布了“蛛杀”版先导预告片及“难逃生天”版先导海报，尽显影片的神秘凶险。

据介绍，《谜巢》的故事始于一座重现天日的千年古墓。生物科技公司研究员卢克深入其中，但随即失去音信。卢克的姐姐卢克弟失踪，组建搜救探险队伍，与救援队长雷德利等人闯入神秘地下世界，展开一段惊心动魄的冒险之旅。

昨日发布的“蛛杀”版先导预告片展现了险象环生的冒险历程与地底暗藏的重重危机。铺天盖地的沙尘、火光冲天的雷暴，以及地下宫阙中的骷髅、干尸与史前剧毒蜘蛛都在预示着未知危机和重重险情。探险队在李冰冰饰演的卢克姐姐的带领下，斩怪物、跨断桥、探谜巢，为求生使出浑身解数。

除了未知的地宫机关、致命的史前毒物，李冰冰扮演的角色也是吸引影迷的关键之一。嘉作为整个探险小队的核心人物，不仅是生物学博士，也是探险过程中的决策首脑和施救专家。救人、打怪，多种技能加身，可谓脑力武力双暴击，攻气满满。曾有影迷评价说，李冰冰是中国女演员中最具男子英气、御姐范最足的一位，此番扮演一个探险队首脑，成为一干人等在千年地宫下的生存依靠，李冰冰再次展现出了舍我其谁的霸气，堪称十足的“御姐攻”。

近期以“型男奶爸”形象再度备受关注的吴尊，此次在《谜巢》中饰演嘉的弟弟卢克，身份是科技公司的研究员，性格倔强、责任心极强，众人奔赴的神秘地宫正是他的科学发现，是影片中最重要的线索人物。